

中国石化报

CHINA PETROCHEMICAL NEWS



2024年10月30日

星期三 第7583期 (今日8版)

中国石油化工集团有限公司主管主办

互联网址:www.sinoppecnews.com
官方微博:www.weibo.com/shxww
微信公众号:SinopecNews_Official
国内统一连续出版物号:CN 11-0141 邮发代号:1-136



习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上发表重要讲话强调,守正创新是进一步全面深化改革必须牢牢把握、始终坚守的重大原则。我们的改革是有方向、有原则的。坚持党的全面领导、坚持马克思主义、坚持中国特色社会主义、坚持人民民主专政,以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点,这些都是管根本、管方向、管长远的,体现党的性质和宗旨,符合我国国情,符合人民根本利益,任何时候任何情况下都不能有丝毫动摇。要坚持继续完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的改革总目标,始终朝着总目标指引的方向前进,该改的坚决改,不该改的不改。要顺应时代发展新趋势、实践发展新要求、人民群众新期待,突出经济体制改革这个重点,全面协调推进各方面改革,大力推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新以及其他各方面创新,为中国式现代化提供强大动力和制度保障。

习近平在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上发表重要讲话强调

深入学习贯彻党的二十届三中全会精神 凝心聚力推动改革行稳致远

李强主持 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席

新华社北京10月29日电 省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班29日上午在中央党校(国家行政学院)开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调,要把学习贯彻党的二十届三中全会精神不断引向深入,引导全党全国坚定改革信心,更好凝心聚力推动改革行稳致远。

中共中央政治局常委李强主持开班式,中共中央政治局常委赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希,国家副主席韩正出席开班式。

习近平指出,党的十八届三中全会开启了新时代全面深化改革、系统整体设计推进改革新征程,开创了我国改革开放全新局面,具有划时代意义。新时代全面深化改革取得了重大实践成果、制度成果、理论成果,是我国改革开放历史进程中最壮丽的篇章之一,为全面建成小康社会、续写“两大奇迹”提供了强大动力和制度保障,也为新征程进一步全面深化改革提供了坚实基础和宝贵经验。

习近平强调,改革是一项系统工程,需要讲求科学方法,处理好方方面面的关系。要坚持改革和法治相统一,以改革之力完善法治,进一步

习近平强调,守正创新是进一步全面深化改革必须牢牢把握、始终坚守的重大原则。我们的改革是有方向、有原则的。坚持党的全面领导、坚持马克思主义、坚持中国特色社会主义、坚持人民民主专政,以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点,这些都是管根本、管方向、管长远的,体现党的性质和宗旨,符合我国国情,符合人民根本利益,任何时候任何情况下都不能有丝毫动摇。要坚持继续完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的改革总目标,始终朝着总目标指引的方向前进,该改的坚决改,不该改的不改。要顺应时代发展新趋势、实践发展新要求、人民群众新期待,突出经济体制改革这个重点,全面协调推进各方面改革,大力推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新以及其他各方面创新,为中国式现代化提供强大动力和制度保障。

习近平强调,领导干部特别是高级干部担负着推进改革的重要职责。要增强政治责任感、历史使命感,以攻坚克难、迎难而上的政治勇气,直面矛盾问题不回避,铲除顽瘴痼疾不含糊,应对风险挑战

不退缩,奋力打开改革发展新天地。要善于运用科学的方法推进改革,系统布局、谋定而动。

习近平指出,广泛凝聚共识、充分调动一切积极因素,对顺利推进改革十分重要。要切实做好改革舆论引导工作,加强正面宣传,唱响主旋律、传递正能量。加强对全会《决定》提出的一些重大理论观点的研究和阐释,特别是加强面向基层和群众的宣传、解读,及时解疑释惑,回应社会关切,广泛凝聚共识,筑牢全党全社会共抓改革的思想基础、群众基础。引导干部、群众增强大局意识,正确对待改革中的利益关系调整和个人利害得失。

习近平最后强调,各地区各部门要认真贯彻中央政治局会议确定的一系列重大举措,把各项存量政策和增量政策落实到位,打好组合拳,切实抓好后两个月的各项任务,努力实现全年经济社会发展目标任务。

李强在主持开班式时指出,习近平总书记的重要讲话立意高远、思想深邃、论述精辟、内涵丰富,具有很强的政治性、理论性、针对性、指导性,

对于全党特别是高级干部全面准确理解党的二十届三中全会精神,深刻把握进一步全面深化改革的指导思想、总体目标、重大原则、科学方法,坚定改革信心、把准改革方向、强化改革责任、汇聚改革合力,推动各项改革举措精准落地见效,具有十分重要的意义。要带着使命学、带着责任学、带着问题学,深刻理解把握总书记重要讲话的丰富内涵、精髓要义和实践要求,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来,创造性地抓好改革任务落实。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会党组成员、国务院副总理,最高人民法院院长,全国政协副主席以及中央军委委员出席开班式。

各省区市和新疆生产建设兵团、中央和国家机关有关部门、有关人民团体,中央管理的金融机构、企业、高校,解放军各单位和武警部队主要负责同志参加研讨班。各民主党派中央、全国工商联及有关方面负责同志列席开班式。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

中国石化扎实推进中央生态环境保护督察整改工作

中央生态环境保护督察进行时

本报讯 记者张千昱报道:开展第三轮中央生态环境保护督察,是深入贯彻习近平生态文明思想的具体实践,也是推进落实党中央、国务院决策部署的重大举措。中国石化积极响应、全面部署、精准发力,全力配合保障中央生态环境保护督察工作顺利开展,扎实推进中央生态环境保护督察问题整改落实。

中国石化高度重视配合中央生态环境保护督察工作,迅速成立党组配合中央生态环境保护督察工作领导小组,多次召开专题会议研究讨论,深入学习贯彻习近平生态文明思想和党中央、国务院的决策部署,将思想和行动统一到中央生态环境保护督察的要求上来。领导小组组长、集团公司党组书记、董事长马永生多次作出指示,强调要深入贯彻落实习近平生态文明思想和习近平总书记关于生态环境保护的重要论述,进一步提高认识,坚持问题导向,持续补短板、强弱项、除隐患,高质量答好环保督察“政治考卷”。

各级领导干部带头抓、持续抓,层层压实责任,确保工作有序推进。设置领导小组办公室,建立每日例会制度,逐项分解督察任务,持续优化督察配合工作流程,协调解决督察配合过程中的各类问题,建立“一本

账”,坚持“高标准”,保证各项任务日清日结,形成了上下联动、齐抓共管的局面,持续提升配合督察各项工作质量。

针对督察组反馈的问题和意见,中国石化迅速行动,精准发力,逐项制定整改方案,建立边督边改、信息公开、立行立改、闭环落实的工作机制。持续与督察组要求看齐对齐,以高标准、严要求为督察问题整改落实聚集势能。

在调查核实中出“快招”。10月22日,

督察组向中国石化移交首批信访件。集团公司党组立即组织专题研究,部署整改工作,第一时间组织调查核实,及时高质量完成转办任务。相关企业在转办交接当日对相关问题进行研判调查,本着对企业负责、对群众负责的态度,客观公正开展信访件核实,切实做到及时响应、迅速行动。

在督察整改中出“实招”。10月27日,集团公司召开督察问题整改工作会议,约谈督察发现突出问题突出企业负责同志,要求站在讲政治的高度做好督察问题整改,严肃依规做好督察问题有关人员追责问责,以严实作风和有力行动积极配合做好督察工作。持续

强化边督边改机制,建立“督察看板”,持续

跟踪推进督办问题整改,对重要问题进行现场督办。相关事业部、企业深入溯源问题根本,研究制定切实可行的整改方案,确保问题整改到位,形成整改闭环,以整改促提升,以提升强整改。

《中国石化报》开设的“中央生态环境保护督察进行时”专栏与《中国石化新闻联播》电视节目持续做好信息公开。

中国石化始终以“打造世界领先洁净能源化工公司”为发展愿景,将本次中央生态环境保护督察工作中发现的问题作为工作重点,结合实际情况认真推动落实,全方位巩固、拓展整改工作成效。中国石化将以此次中央生态环境保护督察为契机,坚定不移把“当下改”和“长久立”结合起来,举一反三深入查找管理薄弱环节,完善企业生态环境保护长效机制,进一步提升绿色低碳发展水平,高质量完成全年各项目标任务,为全面推进美丽中国建设扛稳中国石化责任担当。

中央第六生态环境保护督察组受理举报方式 公告

根据工作安排,中央第六生态环境保护督察组督察进驻时间为1个月。进驻期间(2024年10月18日—11月18日)设立专门值班电话:010-59051143,专门邮政信箱:北京市朝阳区A02002邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。

根据党中央、国务院要求和督察组职责,中央生态环境保护督察组主要受理中国石油化工集团有限公司生态环境保护方面的来信来电来访举报,其他不属于受理范围的信访举报问题,将按规定交由被督察中央企业处理。



为祖国找油 为民族争气 为美好生活加油

(详见6、7版)

导读

论 领导坛

学习贯彻党的二十届三中全会精神 干部

本期邀请江苏油田钟志国、济南炼化温传忠、催化剂公司焦阳、安徽石油
查显双结合实际谈如何深入学习党的二十届三中全会精神,贯彻落实集团公司
2024年工作会议部署,乘势而上、务实奋进,高质量完成全年目标任务。

(详见2版)

中国石化1处工业遗产入选 新一批国家工业遗产名单

本报讯 近日,工业和信息化部公布了第六批国家工业遗产名单,共有37处工业遗产入选。其中,茂名油页岩开采炼油及配套设施(茂名油页岩炼油厂)上榜。同时发布第二批国家工业遗产复核名单,永利化学工业公司铇厂(南化公司前身)通过复审。至此,中国石化共有四处工业遗产入选国家工业遗产名单,分别为永利化学工业公司铇厂、胜利油田功勋井(第四批)、北京化工研究院(第五批)、茂名油页岩开采炼油及配套设施。

茂名油页岩开采炼油及配套设施核心物项包括油页岩露天矿坑、油页岩干馏试验炉、机械加工厂房、页岩油露天矿配套红砖厂、原茂名市委市政府办公大楼等。其中油页岩露天矿矿坑、油页岩干馏试验炉,均是茂名石化起步与发展的重要见证。茂名油页岩开发及建设在我国石油工业发展史上具有重要地位,该矿藏于1954年勘探,1955年筹建,从1961年正式投产至1992年累计生产页岩油292万吨,为国家甩掉“贫油国”帽子,为地方经济建设作出了重要贡献。

国家工业遗产是指在中国工业长期发展进程中形成的,具有较高的历史价值、科技价值、社会价值和艺术价值,经工信部认定的工业遗存。国家工业遗产核心物项是指代表国家工业遗产主要特征的物质遗存和非物质遗存。国家工业遗产实施动态管理,经认定的国家工业遗产有效期为五年,每满五年复核一次。

(张亚培 张博 钱丽 郑瑞 刘金超)

中国石化在全国采油工 技能竞赛中获多个奖项

本报讯 记者高和兴 徐博报道:近日,2024年全国行业职业技能竞赛采油工竞赛在江苏油田落幕。中国石化21名参赛选手获得金银铜奖,西南油气田、中原油田、河南油田、江苏油田4家单位获得团队项目奖,胜利油田、河南油田、江苏油田、华北油气4家单位获得团体奖,江苏油田、东北油气2家单位获得优秀组织奖。

本次竞赛为国家级二类竞赛,以“向新·向绿·向好”为主题,由中国石化集团公司、中国就业培训技术指导中心主办,江苏油田承办,是采油工行业规格最高、影响最大、参与最广的技能竞赛,共有来自全国石油石化行业的17支队伍97名选手参加,分为个人赛和团体赛两部分,参赛选手全部来自企业一线技能操作岗位。